

Ветераны собрались на крейсере

КОМАНДОВАНИЕ и совет ветеранов Великой Отечественной войны нашего крейсера организовали юбилейные торжества, посвященные 30-й годовщине подъема на крейсере флага Военно-Морского Флота СССР.

На эту встречу прибыли ветераны со всех концов Советского Союза, более 150 человек. Приехал и я. Сколько было радости, объятий, воспоминаний! Сама встреча останется надолго в памяти.

19 июня мы, ветераны и личный состав крейсера, собрались в матросский клуб. С докладом о боевом пути корабля выступил председатель совета ветеранов. Вот некоторые данные из его выступления.

Наш крейсер за неделю до войны вступил в строй действующих кораблей. В годы Великой Отечественной войны он совершил 14 больших боевых походов.

По далеко не полным данным, огнем крейсера уничтожено и подавлено 17 артиллерийских батарей, разбито два железнодорожных эшелона с вражескими войсками, взорван один эшелон с боеприпасами. Разгромлен аэродром, скопление танков в одном из сел, штаб крупного соединения. Уничтожены три склада с боеприпасами и горючим, сбито и уничтожено на аэродроме 13 самолетов, уничтожено и рассеяно более полка вражеской пехоты. Сорвано несколько готовившихся атак гитлеровцев на позиции наших войск. Причинен и другой существенный урон врагу.

В очень сложных условиях на окруженнную врагом территорию крейсер доставил около 10 тысяч бойцов и командиров, 56 орудий, 45 минометов, 500 огнеметов, около 20 тысяч винтовок, 3700 пулеметов и автоматов, подразделение гвардейских минометов «катюш», 24 грузовых автомашины, 155 вагонов боеприпасов и 32 вагона военного имущества, продовольствия, медикаментов. Эвакуировано 6 тысяч человек.

Я всю войну заведовал посадкой боезапаса. Наше отделение состояло из шести человек и во время боя должно было подавать боезапас из погребов к орудиям. Мы старались выполнять свои обязанности так, чтобы ни один снаряд не задержался по нашей вине. Если случались какие-то неполадки в элеваторе, тут же своими силами устранили их. Наверное, обеспечивали работу орудий не плохо, если только я получил 22 благодарности.

В ночном бою летом 1942 года крейсер отразил около

12 атак торпедоносцев и торпедных катеров противника и в одной из атак получил тяжелое повреждение: было отбито 22 метра кормы. При этом погибло 20 наших товарищ. Мы находились во время нападения в 12 метрах от пробоины. Остались живы, поскольку перегородки оказались надежными. Но с того момента и до сих пор одно ухо у меня плохо слышит. Экипаж корабля героически боролся с водой и пожаром, отражая непрерывные атаки авиации, и привел крейсер в порт.

Необычайно тяжелую и сложную работу провел личный состав корабля, в трудных условиях военного времени своими силами восстановив корпус судна. К августу 1943 года боевой корабль возвратился в строй действующих и снова стал бить фашистов.

Наших моряков, командиров и политработников часто направляли на сухопутные фронты для укрепления различных подразделений. 250 наших товарищ геройски дрались под Москвой и Ленинградом, на Курской дуге, за Крым, за Киев и брали Берлин. Участвовали в различных десантах. На их место к нам приходили новички, которые тоже вскоре становились настоящими моряками.

За мужество и героизм в боях все воины корабля награждены орденами и медалями, а двое стали Героями Советского Союза. Моряки крейсера продемонстрировали сплоченность своих рядов и преданность Родине. За время боев партийные ряды корабля выросли с 87 до 425 коммунистов. Я сохранил довольно просторный список тех, кому в то тяжелое время давал рекомендации для вступления в партию.

Во время встречи, после торжественной части, силами моряков крейсера был дан большой концерт. Затем все мы были приглашены на товарищеский ужин. А 20 июня мы были на борту крейсера. Там познакомились с личным составом, присутствовали на торжественном подъеме флага, на открытии мемориальной доски с именами погибших друзей. Все ветераны и личный состав крейсера были награждены памятными значками.

После беседы с личным составом мы остались очень довольны: наша эстафета передана в надежные, умелые руки.

С. ПРИЯТЕЛЕВ,
главстаршина запаса, ветеран войны, орденоносец.

с. Каменки.